

EL BIEN PÚBLICO

DIARIO MONÁRQUICO

FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1873

Mahón, lunes 11 de Enero de 1926

OFICINAS

Redacción y Administración
Plaza del Príncipe 17, y Ram-
pa de la Abundancia 30
Teléfonos núms. 20 y 84

Dirección telegráfica: BIEN - MAHON

No se devuelven los originales

Año LIII.

Núm. 15.815

El problema fiscal

El asunto del día lo constituyen sin disputa los proyectos de reforma tributaria del Gobierno. Reconocemos lealmente que esos proyectos han levantado de su letargo a la opinión. En una época positivista como la nuestra, los ideales más puros y sinceramente sentidos quedan fácilmente suplantados por el dulce imperio de la comodidad — que es una de tantas modalidades del positivismo — cuando hay que vencer obstáculos; pero en cuanto se toca a la parte económica, el país sacude su marasmo, como si despertara de un sueño, para tentarse los bolsillos, como se suele decir, y ver qué posición, grande o pequeña — aunque siempre para él onerosa —, ha de tocarle en el recargo, porque la experiencia enseña que de recargo se trata siempre que se procede a reformar el régimen tributario.

Podemos observar un contraste muy singular, pero perfectamente explicable. Cuando funcionaba el Parlamento, las sesiones o las horas de las sesiones destinadas a la discusión de los proyectos económicos, eran las menos concurridas — podríamos decir sencillamente que quedaban desiertas — y la indiferencia o abandono de los representantes se extendía por todo el país, el cual no se preocupaba, por constarle de sobra que cualquier incidente, insidia o conjuración de grupos, daría buena cuenta de los planes del ministro, y porque la existencia de los ministerios era frecuentemente tan efímera que difícilmente lograba salir a flote proyecto alguno medianamente importante. Así se llegó a carecer de presupuesto durante algunos ejercicios. Pero ahora, con el Parlamento disuelto, la cosa presenta aspecto muy diferente. El sistema de gobernar por decretos-leyes presta al Gabinete los medios más expeditivos para llevar a cabo sus propósitos en el menor tiempo posible. Las consultas son más rápidas y la ejecución de los proyectos una vez ultimados, no tropieza con materiales inconvenientes. De ahí que en la opinión se produzca ese rápido movimiento de atención, no exento de alarma, cuando se anuncian determinadas orientaciones gubernamentales.

En el caso presente ese movimiento se ha manifestado, dentro de lo que cabe atendidas las circunstancias, de un modo tan expresivo, que el Gobierno ha creído conveniente publicar la Nota que insertamos en nuestra edición de ayer. En esa Nota se acusa de precipitación a los que se han hecho eco

de una alarma que el presidente del Consejo juzga infundada, pues hasta el presente no se han tomado, en resumen, otras disposiciones que las encaminadas al descubrimiento de la riqueza oculta, y otras que tienden a evitar — en lo que atañe al comercio principalmente — que pueda desvalorizarse, en más o en menos, el volumen del negocio realizado. Es cierto, como se dice en la Nota, que formalmente no ha comenzado la reforma tributaria, sino simplemente la exigencia del estricto cumplimiento de las disposiciones existentes, como base en que aquélla deberá apoyarse; cierto también que tenemos tendencia los contribuyentes — aquí y en todos los países del mundo — a quejarnos en cuanto se presenta la contingencia de nuevas gabelas, por mucho que su imposición importe a los compromisos del Estado; pero así y todo, creemos que, en todo caso, a los que se quejan hay que procurar convencerlos de lo ineludible del sacrificio, y no hacerles objeto de invectivas que sin duda no corresponden a sus intenciones. Porque si bien es verdad que no hemos llegado todavía al hecho de la reforma tributaria, ello es que algún recargo supone lo dispuesto por el momento, como por ejemplo, el establecimiento del «Libro de ventas»; que implicará una extensión no despreciable del impuesto del Timbre; y además, hay que tener en cuenta y juzgar benévolutamente la preocupación de ciertos contribuyentes, en atención a las muchas gabelas que, por parte del Estado y del Municipio, pesan ya sobre el país.

Es, pues, indispensable adoptar una actitud de serenidad por parte de todos. No es hora de hacer historia retrospectiva ni de adelantar alarma y suspicacias para lo porvenir, sino de fijarse de un modo exclusivo en la realidad presente. Y esa realidad tiene dos aspectos: el primero nos presenta la necesidad de un nuevo sacrificio para que la nación pueda salir airosa de sus compromisos de orden económico, creados por un desdichado conjunto de circunstancias que nadie puede desconocer; y el segundo nos ofrece el estado angustioso de los recursos económicos del país, que reclaman la posible aminoración del sacrificio indispensable. Una nueva dosis de abnegación por parte del contribuyente y un generoso tacto por la del Gobierno es, pues, lo que el patriotismo exige en esta hora crítica.

(Del «Diario de Barcelona».)

NOTAS DE ITALIA

Vida íntima de Mussolini

I
El entusiasmo y el odio que suscita la palabra «Mussolini», harto demuestran que no es uno de tantos políticos, cuyos nombres se olvidan en cuanto abandonan el Poder. Mussolini es, indudablemente, una individualidad poderosa; lo reconocen sus mismos adversarios. Aun siendo joven y pobre, jamás se perdía en la masa anónima, sino que se destacó siempre por su energía implacable, por su talento de organizador y por su capacidad de trabajo increíble. Para sus partidarios es el hombre providencial: el salvador de Italia. Para sus enemigos, es un loco y un criminal, pero de gran estilo. Nadie diría de él que es un hombre mediocre, y creemos que nada le molestaria

tanto como un juicio indiferente. Mussolini quiere provocar o la admiración o el odio de sus compatriotas, o cuando menos, su desprecio. Tiene el alma de un «condottiere» y también de un actor. Le es indiferente que se le odie, si se le teme y se ocupa de él.

«Vivir peligrosamente»

Me figuro con qué goce interior lee los artículos que se refieren a su persona, aun cuando éstos lo atacan. ¡Ser a los cuarenta y dos años el centro de la atención; de la preocupación de un gran país de otros tantos millones de almas! ¡Ser escuchado de todas partes del mundo! Para Mussolini nada en el Universo puede procurar tanto placer: ni la mujer, ni la riqueza, ni el

arte. «Vivir peligrosamente», según el precepto de Nietzsche; luchar constantemente, superar las dificultades que parecían insuperables, arrostrar los problemas más complicados, he aquí para Mussolini el programa, el único programa que sea digno para la vida de un hombre superior.

Esbozo de su vida

En este artículo solo queremos contar cosas íntimas e inéditas de la vida de Mussolini que conseguimos recoger de los labios de las personas que lo rodean. Por consiguiente, prescindiremos del relato de su vida pública y privada, que ha sido expuesta en varios libros. Tan solo para la mejor comprensión de la figura de Mussolini, recordaremos en pocas palabras su origen humilde y su asombrosa carrera llena de lucha y de privaciones.

Mussolini es hijo de un herrero y de una maestra de escuela primaria. Desde su primera juventud seguía las ideas de su padre, que en Predappio (Romaña) era uno de los jefes locales del socialismo revolucionario, y escogió la carrera de su madre. A los veinte años ya se había impuesto a la atención de sus conciudadanos como director de una hoja local, y su radicalismo fue tal, que tuvo que refugiarse en Suiza. En ese país se ganó la vida como albañil, sin descuidar, sin embargo, los estudios.

A costa de terribles privaciones (que no dejaron de influir en su salud), pasó los exámenes de profesor de lengua y literatura francesas en la Universidad de Lausana.

La fidelidad a sus ideas

Benito Mussolini es fiel a sus ideas revolucionarias, y el Consejo Federal lo expulsó de Suiza. (Resultado curioso recordar que el decreto de expulsión solo fue revocado hace tres años y pico cuando Mussolini ocupó el Poder.)

Mussolini se marchó a Trento (entonces Austria, hoy Italia), y entró como redactor en el pequeño periódico socialista de César Bal-

tisti, que murió en la guerra, ahogado por los austriacos como traidor, y que hoy es venerado por los italianos como mártir nacional. Más tarde, Mussolini volvió a su ciudad natal, se distinguió en varios Congresos socialistas — siempre en el ala radical del partido, — y a los treinta años fue encargado de dirigir el órgano central de los socialistas italianos, *Avanti!* («Adelante!»), que se publicaba (y sigue publicándose) en Milán.

Fundación del «fascio»

Pocas semanas después del estallido de la guerra europea, Mussolini rompió con sus correligionarios y fundó el diario netamente intervencionista, *Il Popolo d'Italia*, que dirigió hasta su exaltación al Poder, o sea hasta el 30 de Octubre de 1922, fecha en que abandonó la dirección a su hermano menor Arnaldo. Cuando Italia entró en la guerra, Benito Mussolini se presentó como voluntario; fue herido varias veces, una vez de gravedad, y después del armisticio fundó en Milán el «fascio» (haz) de los ex combatientes. El pequeño grupo de cuarenta amigos se convirtió poco a poco en una organización poderosa, que entró en lucha contra los comunistas, los socialistas, los pacifistas, en nombre de los quinientos mil muertos en la guerra, en nombre del patriotismo y de la Italia Grande.

UN DIPLOMATICO.

Roma.

TENASITINE

El adhesivo más útil para papel cuero, vidrio, porcelana, madera, etcétera, etc.

Lo pegado con TENASITINE nunca más se despega, antes se rompe.

De venta en la Librería de Manuel Sintet Rotger, Plaza Príncipe 17, Mahón.

LOS MARTIRES DEL DESTINO

un coche a la estación más inmediata y allí tomaron el tren para Córdoba.

Como marcharon de madrugada, nadie les vio salir del pueblo.

Antonino y su mujer, ofendidos porque no les habían convidado para asistir a la boda, vengáronse haciendo pública la marcha de los dos jóvenes; pero cuando la noticia corrió por Fuente Ovejuna, ya los novios hallábanse en Córdoba.

Conviene advertir, que los amigos de Enrique habían regresado a la corte algunos días antes, sin sospechar siquiera los amores de Catalina y el vizconde.

Este habíaseles ocultado para evitar las murmuraciones, y habíalos despedido con la mayor cortesía posible para poder obrar más libremente.

Nadie, pues, había de asistir al casamiento, a excepción de los padres de la novia y de un matrimonio noble y respetable, antiguos amigos de la familia de Enrique, a los cuales éste, aprovechando la coincidencia de residir en Córdoba, escogió para padrinos.

Desde la estación dirigiéronse al hotel más lujoso de la capital, en el cual tenían prevenido alojamiento.

Juan y Petra no tuvieron que cuidarse de nada: su futuro yerno lo había previsto todo.

Los felices padres estaban como atontados.

IMPRESIONES

APUNTES Y ESBOZOS

Beneficencia.

Todas las obras que tienden a hacer el bien, deben merecer del ciudadano pudiente y aún de aquél que en un bienestar vive, la atención, el apoyo y éste debe traducirse en óbolos que permitan ensanchar la obra y prodigar al prójimo los frutos del bien.

Pro Beneficencia Municipal se celebrará esta noche una función en el primer coiseo ciudadano.

¿Será un éxito?

Yo lo deseo en bien de los pobres que amparo y protección reciben en los establecimientos que sostiene el pueblo y de los que es administrador el Ayuntamiento.

Despedida.

Cariñosa y efusiva fue la que se tributó en la mañana de ayer a los soldados licenciados del Mahón 63 que pertenecientes al cupo de 1922, recibieron en la fiesta celebrada frente al cuartel de Infantería, el canuto que encierra el pasaporte que ha de llevarlos a los brazos de sus madres.

Que en ellos hallen dicha y ventura y que sea compensadora de las ansiedades sufridas.

MINOR.

Aplauso.

Lo merece toda acción buena y yo lo prodigo con todo entusiasmo al Coronel, Jefes y Oficiales del Mahón 63, que en un rasgo generoso, sentaron a la mesa en la comida extraordinaria dada a los repatriados, a éstos y a sus familiares, siendo altamente hermoso el cuadro que ofrecía aquella sala, en la que las autoridades presidían una hermosa fiesta de afecto, que tal era aquella fiesta, en la que uníanse los amores de madres y padres para el hijo y el afecto del jefe para sus soldados.

Quejarse es condición de hombres.

Los labrantes hombres y de los que saben quejarse, creen necesarias unas lluvias que favorezcan las sementeras y sean a modo de augurio de buena cosecha.

Quizá tengan razón los pedigueros que llueva, pues andando descarriladas nuestras industrias, pidamos que al menos no sufra la Agricultura.

MINOR.

Mahón 11 enero de 1926.

SECCION OFICIAL

Ayuntamiento de Alayor

COMISIÓN MUNICIPAL PERMANENTE

Sesión semanal celebrada el día 4 de Noviembre de 1925

Presidió el señor Alcalde don Lorenzo Pons, asistiendo los Tenientes de Alcalde señores de Salord y Pons Serra.

ACUERDOS

Aprobar el acta de la anterior.

Quedar enterado:

1.º R. O. de día 14 de Octubre,

«Gaceta» del 15, prohibiendo el uso de estampilla a todos los funcionarios dependientes del Ministerio de Gracia y Justicia.

2.º R. O. de Gobernación, fecha 20 del mismo mes, «Gaceta» 21, disponiendo sean resueltos por el Gobierno Civil los expedientes de modificación de partidos Médico Municipales que no indiquen cambio de clasificación y que cuando sea así lo sean por el Ministerio de la Gobernación.

3.º R. O. del día 20, «Gaceta»

LOS MÁRTIRES DEL DESTINO

SU AUTOR
LUIS DE VAL

SEGUNDA EDICIÓN

TOMO II

Biblioteca de EL BIEN PÚBLICO
1926

22 Octubre, obligando sean adheridos a los certificados el sello de Colegio Médico de Huérfanos.

4. Oficio de la Junta Insular de Abastos fijando para este mes el precio de 62'75 el quintal métrico de harina para pan familiar.

5. Y estado de los productos obtenidos durante el mes de Octubre por los conceptos siguientes:

Arbitrio sobre carnes	Ptas. 1284'90
Arbitrio derechos de degüello	185'55
Arbitrio sobre Inspección Sanitaria	535'69
TOTAL	2006'14

Tomar en consideración una carta del señor Alcalde de Mahón sobre suministro de impermeables a los soldados del Batallón expedicionario de Mahón número 63 que se encuentran en Africa.

Autorizar para hacer obras a los vecinos:

Doña Francisca Triay hacer y reformar aberturas de la casa n.º 13 de la calle de Barzola.

Doña Juana Timoner Pons, limpiar una canal de conducción de aguas y sumidero de la casa n.º 9 de la de las Parras.

Don Cristóbal Villalonga Sintés, alzar la pared de un cercado que posee en el camino de Binixems.

Conceder el servicio benéfico-sanitario al vecino Juan Basa Pou. Cerrar con berreras el Depósito

de cadáveres del Cementerio Civil de esta Villa.

Poner en conocimiento de la Junta Insular de Abastos un escrito del señor Veterinario Titular de este Ayuntamiento participando no poder aceptar el cargo de Inspector local del Ramo por sus muchas ocupaciones.

Quedar enterado de que el día 31 de Octubre próximo pasado se celebró en esta villa la fiesta del «Día del Ahorro» en el salón del Casino Monárquico con asistencia de Autoridades, Escuelas Nacionales con sus profesores y demás invitados y numeroso público; habiéndose repartido a todos los niños y niñas de dichas Escuelas hojas de valor de cincuenta céntimos para obtención de Libretas Titulares de la Caja Postal de Ahorros.

Y se levantó la sesión.

Sucursal Terrés

Hasta fin de mes magníficos regalos a todos los compradores, según la importancia de su compra.

7 9 11 13 16 18 . 0 23 25 27 30

Agencia FORD

Se vende un turismo «Ford» sin arranque, por 1.000 pesetas, a toda prueba.

LECCIONES DE
SOLFEO, PIANO Y CANTO
A CARGO DEL MAESTRO CONCERTADOR
CARLOS BELTRÁN TALTAVULL
PERTENECIENTE A LA U. DE M. C. DE MADRID
Luna, 38 — Mahón

DE FOOT-BALL

Un Campeonato lastimoso

Empieza la segunda vuelta

Para los que siguen atentos y libres de insanas pasiones el desarrollo del foot ball menorquín, habrá causado de seguro un deplorable efecto el presente año ver como se planteaba la disputa del honoroso título de Campeón de Menorca, que en bien del deporte debería estar siempre al margen de triquiñuelas y personalismos, que a ningún fin práctico conducen.

Ya dijimos en su día, que la eliminación de determinado equipo para la conquista del citado título redundaría en perjuicio del deporte y restaría toda eficacia al mismo.

Prueba de ello ha sido la pasada primera vuelta de Campeonato, exenta casi por completo de aquel interés y emoción que lleva consigo cuando se enfrentan equipos que por la técnica en el juego e igualdad de fuerzas consiguen equilibrarse.

Creamos en un principio que el buen sentido se impondría y que quienes más obligados parecían estar en dar una solución favorable al asunto dejarían, siquiera por una vez, de oponerse a ello y ser un obstáculo para el fin que se perseguía. No ha sido así, siendo de lamentar por los perjuicios que irroga al citado deporte y por el mal efecto que produce entre los buenos aficionados.

Ordenado nuevamente por el Sub Comité de Foot ball de Menorca la reanudación del Campeonato en su segunda vuelta, lejos de presentarse éste reñido e interesante, ha perdido por completo todo su interés, retirándose de la lucha los dos notables onces ciudadelanos «Ciudadela F. C.» y «Zamora F. C.» haciendo honor a ciertos compromisos contraídos con la mayoría de Clubs de Foot ball de Mallorca, en espera de que la Federación Catalana de Foot ball diera una solución satisfactoria al tan cacareado pleito balear.

Estos pasados días se rumoreaba la suspensión del citado Campeonato, haciendo todos los Clubs de Menorca ratificación de cierto acuerdo tomado en fecha no muy

lejana de solidarizarse con sus colegas palmesanos, añadiéndose más tarde que se proseguiría la lucha ante ciertas intervenciones de personas simpatizantes con determinado equipo.

Por fin se ha despejado la incógnita, separándose del Campeonato los Clubs ciudadelanos y adhiriéndose a la protesta de los equipos mallorquines, la mayoría de los de Menorca, quedando únicamente para la disputa del título de Campeón de Menorca, los equipos «Unión Sportiva», «C. S. España» y «C. D. Alayorense».

Ayer y entre estos dos últimos equipos tuvo lugar el primer encuentro en Villa-Carlos, venciendo el «España» por 2 goals a 0.

Ayer tarde, fuera de Campeonato, y en el hermoso campo del Stadium Mahonés, se celebró un encuentro entre los primeros onces del «Alayor F. C.» y el «Mahón Foot ball Club», asistiendo una concurrencia muy numerosa.

El partido resultó mediano, venciendo los Campeones de Menorca, que se apuntaron 3 goals por 0 del «Alayor», cuyo equipo, si bien no consiguió perforar el marco que defendía Comellas, en distintas ocasiones obligó con sus ataques a que se emplearan a fondo las respectivas líneas defensivas del once azul grana.

Los goals fueron marcados en el primer tiempo de juego, siendo el primero logrado de un ligero cabezazo de Cunill, aprovechando la oportunidad de escurrirse el balón de las manos del meta alayorense. En esta ocasión el portero alayorense estuvo desgraciadillo. El segundo tanto lo obtuvo Poza, el noble y entusiasta jugador, al rematar un centro de Blanco, y el tercero y último fué marcado por el propio Blanco, superiormente, como él sabe hacerlo.

La segunda parte transcurrió sin que se alterara el marcador, siendo de notar dos estupendos tiros de Cunill que defendió con gran acierto el portero alayorense, y una envidiable ocasión de marcar que perdióse Blanco, sólo y a pocos pasos de la puerta atacada, como igualmente estuvo pésimo dicho jugador al efectuar varias veces el saque de rincón, que ejecuta siempre con sin igual maestría.

Camps, el valiente defensa alayo-

rense, estuvo como siempre superior.

Arbitró el partido don Hipólito Fortuny, quien dándose cuenta sin duda de que se trataba de un partido amistoso, estuvo tolerante en alguna ocasión en la aplicación de ciertas faltas.

Por la mañana, a las nueve, contendieron en el citado campo los diminutos equipos «Petit España» y «Petit Mahón», saliendo victoriosos los *nenes* del «Mahón» por 3 goals a 1.

A las diez y media se alinearon los infantiles del «España» y del «Mahón», siendo el partido muy estrechado, dominando el «Mahón» que logró una espíndida y merecida victoria de 4 goals a 1. Es de notar el progreso del citado

equipo, por cuanto el pasado día de Reyes batió al infantil del «Club Deportivo Alayorense» por 9 goals a cero.

En Ciudadela se jugó un partido amistoso entre el «Zamora F. C.» y el «Ciudadela F. C.»

El encuentro se celebró en el campo de este último, que salió victorioso por 4 goals a 0.

El «Zamora», por obligada ausencia de algunos notables elementos, se alineó con 3 ó 4 reservas.

Un motor 5 HP

a bencina, casi nuevo, buena marca, poco consumo, para vender barato, procedente de liquidación. 1-15

De la llegada del expedicionario del Mahón número 63

Obsequio del Regimiento a los repatriados

Completando la información que el sábado publicamos dando cuenta de la llegada de los repatriados del Mahón 63, reseñamos hoy la hermosa fiesta celebrada en el Cuartel de Infantería, cumplido agasajo del Regimiento a los soldados y cabos repatriados, al que fueron invitados también los padres de los soldados, que retornaban después de cuatro meses de permanencia en Africa.

En el comedor del Cuartel adornado con los colores nacionales y con profusión de flores se habían dispuesto con mucho gusto las mesas, resultando incapaz aquel local y teniendo que habilitar para celebración del banquete otros locales del piso bajo.

Al toque de fagina, los soldados repatriados dirigieron al comedor acompañándose sus padres o hermanos y sentándose todos a las mesas al efecto dispuestas, siendo muy hermoso el golpe de vista que ofrecía aquella espaciosa sala, en la que entre los uniformes kaki de los infantes, se veía el corpiño negro de una madre de niveles cabellos que, con sus manos amantes, acariciaba el rostro del hijo querido vuelto a su regazo, la chaqueta del padre o hermano del soldado, que quizá en aquellos momentos recordara otros de su estancia en el cuartel al servir a la Patria y que jubilosamente charlaban, que todos los amores y todos los afectos reuniéronse en aquel acto, acto de verdadera unión entre el pueblo y el Ejército, más bello por la calidad de los que a uno y otro representaban.

Los Excmos. General Gobernador y 2.º Jefe asistieron y presenciaron la comida dada en obsequio de los repatriados, viéndose también en aquel local a los señores Alcaldes y representaciones de todos los Ayuntamientos isleños, así como buen número de público.

El Coronel, Jefes y Oficiales del Mahón 63 que tan laudable iniciativa tuvieron y tanto acierto en la organización del agasajo, mostrábase satisfechísimos, teniendo solo frases de afecto y consideración para los repatriados y sus familias que asistían al ágape.

Pocos momentos después de comenzar el banquete que sirvieron diligentemente y con maestría de expertos camareros los quintos compañeros de los que retornaron y que así rendíanles una muestra de su admiración y afecto, el General Gobernador Excmo. señor don Miguel Cabanellas dirigió a los repatriados una breve y cariñosísima salutación de bienvenida congratulándose de verlos en esta isla y felicitándoles por su buen comportamiento en Africa, por el excelente espíritu del que en todo momento dieron pruebas al ser buenos cumplidores de su deber. Terminó el General Gobernador su discurso dando un ¡Viva España! y ¡Viva el Rey! que fué contestado con entusiasmo por todos.

Seguidamente el señor Alcalde de esta ciudad don Antonio Victory dirigió también breve salutación a los repatriados dándoles la bienvenida en nombre de la ciudad y de Menorca toda que con júbilo los vé retornar y haciendo votos para que el problema de Marruecos siga por cauces de sana orientación a fin de que con la paz y sin necesidad de nuevos envíos de tropa se cimente y consolide la obra de protectorado.

El señor Alcalde fué muy aplaudido por todos los presentes.

Las autoridades permanecieron un buen rato presenciando el hermoso acto y luego despidiéronse afectuosamente de todos.

En obsequio de las clases del expedicionario

En el salón del Casino Consey se celebró la comida en obsequio

de los Suboficiales y sargentos repatriados, habiéndose colocado la mesa en el centro del salón y dispuesta con mucho gusto, como sabe hacerlo el conserje de la veterana sociedad señor Barber.

Los Jefes y Oficiales del Mahón 63 acompañaron a los Suboficiales y sargentos al salón del Consey, retirándose poco después de comenzar a servirse la comida compuesta de un suculento menú.

Suboficiales, sargentos, cabos y soldados del Mahón 63 fueron agasajados cumplidamente por el Cuerpo que con los actos brevemente reseñados ha sabido demostrar su consideración afectuosa a todos los que bajo su hermosa enseña se amparan y que con el emblema del Mahón 63 ven un lazo de verdadera unión y de sano compañerismo, ese lazo que hace a los Jefes más jefes y a los soldados mejores soldados.

Despedida de los licenciados

En la plaza de la Explanada se celebró el sábado por la tarde y por el Regimiento de Infantería el hermoso y patriótico acto de despedida del soldado licenciado, a cuya fiesta asistió un numeroso público.

Las fuerzas veteranas, de repatriados compuestas, formaron un cuadro, viéndose en las filas representación de los reclutas incorporados en el presente año y que por su excelente instrucción pudieron asistir al acto un cuando solo llevan cuatro semanas de incorporados.

Con los honores de Ordenanza, fué sacada la hermosa enseña roja y gualda para despedir a los licenciados y asistiendo el Excmo. señor don Miguel Cabanellas Ferrer, General Gobernador Múiter, excelentísimo señor don José Gómez García, General 2.º Jefe, Coronel del Regimiento don Jaime Vidal y todos los Jefes y Oficiales de Infantería, así como representaciones de otros Cuerpos, dió comienzo el acto de despedida.

El General Gobernador con hermosas palabras, se dirigió a los licenciados felicitándoles por su comportamiento durante su permanencia en filas sin merecer una sola sanción. Les exhortó a seguir siendo tan buenos ciudadanos como habían sido soldados, diciéndoles que ahora, al crearse un hogar, sigueran manteniéndose fieles a los sentimientos de patriotismo de que tan claras muestras habían dado educando a sus hijos en el amor a España. Terminó con un ¡viva España!, ¡viva el Rey! que fué contestado con entusiasmo por todos.

Seguidamente comenzó el desfile ante la hermosa enseña patria que era saludada por todos los licenciados. Terminado el desfile se procedió al reparto de diplomas y premios en metálico a los soldados que por su comportamiento habiábase distinguido durante su tiempo de permanencia en filas, entregándose ocho premios en metálico de diversa cuantía. Al mismo tiempo se entregó también a los que después de cumplidos sus deberes debían marchar a sus hogares con licencia ilimitada, el anhelado documento.

Terminado el acto de entrega de premios y licencias, las fuerzas del Mahón 63 desfilaron ante el General Gobernador, Jefes y Oficiales a los gritos de Viva España y Viva el Rey, retirándose al cuartel de la Explanada, desde el que marcharon ya a sus hogares los soldados isleños.

A todos los licenciados, tanto isleños como peninsulares, nuestra más cariñosa felicitación y nuestros votos para que en la vida ciudadana hallen la ventura y felicidad a que son acreedores.

TRATAMIENTO CIENTÍFICO Y RACIONAL DE LA HERNIA
por el método C. A. BOER

El nuevo método C. A. BOER, el reputado especialista herniario de París, es el único que procura, sin molestia ninguna, aún haciendo los más pesados trabajos, un alivio inmediato, la reducción absoluta y la desaparición definitiva de las hernias por antiguas, rebeldes y voluminosas que sean.

No hay hernia que resista a la acción de los incomparables aparatos C. A. BOER, cuyas cualidades curativas son altamente reconocidas. Médicos eminentes los usan y los propagan, porque los creen imprescindibles para todos los herniados que desean evitar las funestas consecuencias de un abandono prolongado.

Agradecidos de los resultados obtenidos, numerosos enfermos enaltecen los efectos benéficos y curativos del método C. A. BOER.

«Enero 3 de 1926.—Sr. D. C. A. BOER.—Barcelona. Muy señor mío: Con satisfacción le participo mi agradecimiento por haberme curado con los aparatos y el método C. A. BOER la hernia inguino escrotal que tuve mucho tiempo. Le autoriza la publicación de esta carta su agradecido seguro servidor Jaime Rotger.—Conquistador, 26, Ciudadela (Menorca).»

«Diciembre de 1924.—Sr. D. C. A. BOER. Muy señor mío: Certifico muy agradecido que los maravillosos aparatos C. A. BOER me han curado en ocho meses de la hernia que sufría. Este resultado a mi edad, pues tengo 66 años, prueba la superioridad del método C. A. Boer que recomiendo a todos los que sufren.—Le reitera su agradecimiento y se ofrece su S. S. José Barceló, calle del Porto Petro, 164.—Alquerías Blancas (Mallorca).»

HERNIADOS. Si queréis evitar las molestias y funestas consecuencias de las Hernias visitad al Sr. C. A. BOER en

CIUDADELA. — Lunes 18 Enero (sólo desde las 11 mañana hasta 5 tarde. — Fonda Feliciano.

MAHÓN. — Únicamente el martes 19 de Enero, de 9 mañana a 5 tarde. — Hotel Bustamante.

APARATOS DEL ARTE MÉDICO y perfeccionados para: VARICES, hinchazón, fatiga y debilidad de las piernas. OBESIDAD, desviación de los órganos de la mujer, caída de la matriz, etc. EVENTRACIONES, hidrócele, varicócele.

C. A. BOER. — Ortopédico. — Pelayo, 60, 1.º. — BARCELONA 9 11 13 16 18

LIBRO SÉPTIMO

EN LA CORTE

CAPÍTULO PRIMERO

La boda

DE acuerdo con lo que habían acordado, para huir de la importuna curiosidad de los habitantes de Fuenteovejuna, la ceremonia del casamiento de Catalina y el vizconde se celebró en Córdoba.

En los días que precedieron a la unión definitiva de aquellos dos seres, a quienes el destino había juntado de manera tan imprevista, Enrique y su mayordomo hicieron varios viajes a la capital para prepararlo todo.

Como con dinero no hay nada imposible, vencieron sin gran esfuerzo todas las dificultades que se oponían a que la boda fuese tan pronto como el enamorado vizconde deseaba.

El día señalado, el vizconde con su mayordomo y Catalina con sus padres, trasladáronse en

ES PROPIEDAD SATISFECHOS LOS DERECHOS DE REPRODUCCIÓN CORRESPONDIENTES.



En el Lazareto

A última hora de la tarde, dando amable invitación del Sr. director de esta Estación Sanitaria don Pedro Moll nos trasladamos al Lazareto Sanatorio, a esta admirable dependencia del Estado que ha merecido elogios sinceros de cuantas personas lo han visitado, especialmente de médicos extranjeros, por lo completo de sus instalaciones y el buen orden que en todo el establecimiento reina.

Al Lazareto marcharon a última hora de la tarde los soldados repatriados para sufrir la desinfección de sus ropas y asear sus cuerpos.

En el establecimiento las fuerzas que mandaba el Comandante Añeces y el Alférez señor Vila fueron recibidas por el Doctor Don Pedro Moll, intérprete señor Conforto y Capellán del Lazareto Rdo. Señor Sintés.

En los locales destinados a desinfección estaban ocupando sus puestos todos los empleados del Lazareto tendiéndose ya preparada la soberbia estufa de desinfección y caldeados con braseros bien alimentados, el cuarto de duchas y los contiguos en los que debían desnudarse y vestirse los soldados después de su aseo y de la desinfección de las ropas.

Tan pronto como llegaron los soldados y bajo la dirección del Doctor Moll secundándole en su labor el Secretario intérprete señor Conforto y el Capellán Rdo. señor Sintés comenzó la desinfección de prendas y el aseo de los repatriados siguiéndose las prácticas que la Ciencia aconseja para estos casos. Realmente el Lazareto Sanatorio de este puerto, prácticamente pudimos apreciarlo en nuestra visita del sábado, reúne excelentes condiciones para los fines a que ha sido creado y digno de elogio es el proceder del Doctor Moll y de todos los empleados del Lazareto que tan amablemente atendieron y cuidaron a los repatriados que agradecieron las atenciones recibidas.

Antes de abandonar el Lazareto, pudimos ver los locales en que pernoctarían las tropas ya aseadas y después de desinfectadas sus prendas, en los que habíanse habilitado las camas necesarias con ropablanquísima cubiertas y en las que reposarían de las fatigas de un largo viaje los repatriados.

Los soldados tomaron el rancho de la noche en el Lazareto y allí quedaron el Subdirector y todos los empleados, siguiendo en el día de ayer su labor de desinfección hasta terminarla.

Salida del «Cabañal»

En la noche del sábado salió de este puerto el vapor «Cabañal» que había conducido el Batallón expedicionario del Mahón 63.

En el citado buque embarcaron para Palma las fuerzas excedentes del Batallón de Inca 62, mandadas por el Comandante señor Fiol, las que fueron en la Capital de la Provincia objeto también de un cariñoso recibimiento.

También embarcaron en el «Cabañal» los soldados licenciados del Mahón 63, hijos de la vecina isla de Mallorca.

El Teniente Coronel don Arturo Guerrero Playa nos expresó el sábado su satisfacción por las atenciones que el Capitán del «Cabañal» don José M.ª Sanchiz, así como la Oficialidad toda del buque, tuvo para los repatriados, lo que nos complacemos en hacer constar en esta crónica.

Embarque de licenciados

En el vapor «Mahón» embarcaron ayer los soldados peninsulares licenciados en número de 271 soldados y 8 sargentos. Los licenciados llegaron pocos momentos antes de zarpar el buque del Lazareto Sanatorio donde habían pernoctado.

A despedir a los repatriados acudió al muelle el General Gobernador Excmo. don Miguel Cabanellas Ferrer, General 2.º Jefe don José Gómez García, Coronel del Mahón 63 don Jaime Vidal y todos los Jefes y oficiales francos de servicio.

La música del Mahón 63 amenizó el acto de embarque.

Banquete

en el «Casino Mahonés»

Ayer y en el «Casino Mahonés» se celebró un banquete, obsequio del Cuerpo a los Jefes y oficiales del Mahón 63 que habían retornado de África, acto que fué presidido por los generales Gobernador y 2.º Jefe, reinando durante el mismo la más cordial alegría y leal compañerismo.

SANTORAL

Santo de hoy.—Santos Higinio papa, Teodosio, Ortensio, Salvio y Anastasio.

Santo de mañana.—Santos Benito, Victoriano y Arcadio.

En el Palacio del Gobierno Militar

Anoche y en los salones del Palacio del Gobierno Militar, se celebró un baile en honor y obsequio de los Jefes y Oficiales del Batallón expedicionario del Mahón 63 que regresaron de África, fiesta que se vió animadísima, concurriendo a la misma distinguidas familias de nuestra sociedad y de Ciudadela.

La fiesta resultó brillante y muy hermosa, pasándose agradables momentos en aquellos salones resplandecientes de luz y de belleza que en ellos se dió ayer cita lo más florido y elegante de nuestra sociedad.

El General Gobernador excelentísimo señor don Miguel Cabanellas cuya caballería es proverbial, acompañado de su distinguida esposa doña Felisa Torres y de sus hijas doña Clara y señorita doña Felisa, con suma distinción y afluencia, hicieron los honores de la casa desviviéndose para atender y complacer a los invitados todos.

El baile se vió animadísimo, resultando una fiesta de sociedad sumamente simpática y hermosa, como cuantas ha dado en el Palacio del Gobierno el General Cabanellas y su distinguida familia y de la que guardarán grato recuerdo cuantos a ella concurrieron.

Por nuestra parte, agradecemos al General Gobernador la atención tan cordial para con este diario al invitarnos a la elegante fiesta y testimoniarnos lo mismo que a su respetable familia nuestra consideración más cálida y afectuosa.

Función de Beneficencia

Hemos recibido atento B. L. M. del señor Alcalde de esta ciudad don Antonio Victory acompañándonos las localidades para la función que a favor de la Beneficencia Municipal, se ha de celebrar esta noche en el Principal.

Agradecemos la atención.

El programa de la función de esta noche será el siguiente:

Representación por la compañía de Carmen Illescas de la preciosa comedia de don Jacinto Benavente «La propia estimación».

La música del Mahón 63 que graciosamente toma parte anualmente en estas fiestas de caridad y beneficencia, cedida galantemente por el General Gobernador y Jefe del Cuerpo, amenizará la función tocando una hermosa sinfonía y algunas piezas de concierto.

En un intermedio la actriz de la compañía Illescas doña Gloria Sagibarba cantará algunas romanzas acompañada al piano por el Maestro don Domenico Bellissimo.

De Somatenes

Ayer tuvo lugar, como estaba anunciada, la revista por el Cabo del Distrito de Mahón Excmo. señor don Juan F. Taltavull, al personal de afiliados de esta ciudad y grupos de San Clemente y Llumesanas. Asistieron a la misma la mayoría de los afiliados y en su totalidad los inscriptos de San Clemente y Llumesanas.

La revista fué presenciada por los señores Vocal y Capitán Auxiliar del Partido, los cuales felicitaron a los señores Cabos de Partido, Distrito y grupos por la brillante presentación del personal revistado.

Se concede licencia para contraer matrimonio con doña María del Carmen Delgado Rodríguez, al teniente de Caballería don Miguel Cabanellas Torres, con destino en el Depósito de Ganado de Ceuta.

—Ha sido clasificado por la Junta Central de Enganches y Reenganches, el sargento Simón Perdices Bernal, de la Penitenciaría Militar de Mahón.

—Se concede el empleo de cabo de tambores a Basilio Benavides Santos, del Regimiento de Covadonga 40, pasando destinado al de Mahón 63.

—El cabo de tambores José Llopis Barrero, del Regimiento Mahón número 63, al de Covadonga 40.

—Se concede la Medalla de Sufrimientos por la Patria al capitán de fragata don Fernando Pérez Ojeda.

—Se dispone que al entregar el mando del submarino «A 2» el teniente de navío don Manuel Pasquín y Fiórez pase destinado de segundo comandante del buque de salvamento «Kanguero».

En el paseo de Isabel II

En la mañana de ayer y ante numerosa concurrencia, dió su acostumbrado concierto en el paseo de Isabel II la Música del Regimiento Mahón 63.

Movimiento demográfico

El movimiento habido en las parroquias de esta capital durante el finido año de 1925 es el siguiente:

Santa María		
Matrimonios	34	
Bautizos	69	
Defunciones	90	
Ayuda parroquia de la Concepción		
Matrimonios	8	
Bautizos	26	
Nuestra Señora del Carmen		
Matrimonios	42	
Bautizos	87	
Defunciones	81	
San Francisco		
Matrimonios	29	
Bautizos	52	
Defunciones	27	
Parroquia Castranese		
Matrimonios	13	
Bautizos	39	
Defunciones	13	
Total de matrimonios		126
Id. de bautizos		273
Id. de defunciones		211
Diferencia en más		62

El «Fiat» 509

Tenemos noticias de que el vapor directo del jueves será portador de un hermoso coche turismo marca «Fiat», el último modelo construido por la acreditada fábrica italiana «Fiat», que denomina con la cifra 509, coche que por su belleza de líneas, por la excelencia de su motor y por su comodidad y confort, así como por lo completo de su equipo, es una verdadera maravilla y ha llamado la atención en todas las poblaciones de España, como la llamará seguramente en nuestra pequeña isla.

Es un coche de tipo pequeño, motor seis caballos, de escasísimo consumo, que reúne todas las ventajas. El coche esperado ha sido adquirido por el fabricante de Ciudadela don Domingo Moll.

Representan esta acreditadísima marca los señores Vilafranca y Cardona, a quienes pueden dirigirse cuantos quieran admirar el coche que estará expuesto al público en el garaje de la carretera de San Luis durante todo el día del jueves y quienes facilitarán cuantos detalles e informes solicite el comprador.

Aviso

En la granja avícola «San Román», sita en la carretera de Villa-Carlos, se admiten pedidos de huevos para incubar, polluelos en todas sus edades de razas puras, seleccionadas, con record promedio en primer año de 150 huevos.

Especializamos la gran raza Leghorn blanca de gran rendimiento como ponedora (200 huevos puesta anual) muy fuerte para la cría, y económica en su manutención.

Al que adquiere polluelos y lo solicite se le enterará de los procedimientos de cría modernos con los cuales se evita casi totalmente la mortalidad.

Por ser muchas las demandas, servimos a nuestros clientes con riguroso turno y según existencias.

Ateneo

Audición radio telefónica para hoy lunes.

A las 19, Concierto de Milán.

Exportación

El viernes fueron embarcadas para Palma a bordo del vapor «Balear» 58 cajas con queso.

A bordo del vapor «Mahón» fueron embarcadas ayer para Barcelona 948 docenas de huevos, 15 cajas con queso y 1 con langostas.

NOTICIAS MARITIMAS

El sábado a las ocho y media de la noche zarpó para Palma el vapor «Cabañal», al mando del capitán don José M.ª Sanchiz.

—Con 5 pasajeros para Alcudia y 284 para Barcelona, ayer mañana a las once y media zarpó para los puertos indicados, el vapor correo «Mahón».

Ateneo Científico, Literario y Artístico de Mahón

El lunes 18 del corriente, a las 18'30, se reunirá la Junta General en sesión extraordinaria para acordar el informe que se ha de dar al Ayuntamiento respecto a la supresión o continuación del impuesto de Consumos, pudiendo los señores socios estudiar anticipadamente el asunto en Secretaría, con los datos que en ella obran.

Mahón 11 de Enero de 1926.—El Secretario, Pedro Ripoll.

SERVICIO ESPECIAL DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID

Madrid 9 a las 18.

El decreto sobre alquileres y su modificación

La modificación del decreto sobre alquileres, acordada anoche en el Consejo de Ministros, no afecta al espíritu de la disposición.

Solo se autoriza la subida legal de los alquileres a los propietarios que en los cinco años precedentes hayan seguido cobrando el mismo alquiler de sus inmuebles.

Dice el marqués de Estella. El bloque rebelde se deshace

En el Consejo de anoche el Presidente del Gobierno marqués de Estella dió cuenta a los consejeros de los asuntos de Marruecos donde puede verse que el bloque rebelde se deshace.

La presentación de nuevas cabillas que hacen acto de sumisión al Majzen y de acatamiento al protectorado español son cada día más frecuentes.

Licenciamiento de fuerzas

Noticias de Tetuán dicen que el Estado Mayor de aquella zona ha comenzado ya los preparativos del licenciamiento de los reclutas pertenecientes al reemplazo de 1922, pertenecientes a aquellas guarniciones y que por las exigencias del servicio no se había aún licenciado.

Se cree que los primeros contingentes de licenciados de la zona de Tetuán marcharán a la Península el día 24 de los corrientes.

El fusilamiento del sargento Bañuls

Las noticias de Larache dan cuenta y detalles del fusilamiento del sargento Bañuls que mató al Capitán de Infantería señor Ciudadra.

Formaron el cuadro las fuerzas de la guarnición, siguiéndose las formalidades de rigor.

El reo fué fusilado en el Campamento de Telata.

Las tropas desfilaron después ante el cadáver.

Lo que dicen los evadidos

Han llegado a Melilla dos soldados que eran cautivos de Abd-el-Krim, los que confirman las noticias de que el cabezalla rifinó ante la firmeza del bloque franco español sin una honda preocupación y una manifiesta intranquilidad.

Abd el Krim ya comienza a escasear de todo, de municiones y víveres.

A los prisioneros les utiliza el jefe rebelde para obras de carreteras y otros bajos menesteres.

El Ayuntamiento de Madrid y el Aguinaldo del Soldado

El Ayuntamiento de Madrid ha entregado a S. M. la Reina Doña Victoria para el Aguinaldo del soldado 91 172 pesetas.

50.000 pesetas fueron aportadas por el Ayuntamiento y el resto por el vecindario en suscripción popular.

Madrid 10 a las 4'50.

El raid España-Buenos Aires

El marqués de Estella y el ministro de la Guerra han recibido a los aviadores Franco y Alda.

El Gobierno concede a este raid España Buenos Aires suma importancia. La Aeronáutica Militar les prepara con exquisito cuidado.

El ministro de Marina facilitará dos de los más veloces buques que se situarán a mitad de la ruta.

La Aeronáutica Militar ofreció un puesto a la Naval, designándose para este puesto al Alférez de Navío señor Durán.

Los ideales mauristas

Dicen de Barcelona que el señor Ossorio y Gallardo ha hecho declaraciones sobre el maurismo, diciendo que el partido no existe, que únicamente perduran y perdurarán las ideas del gran Maestro.

Cree que debe volverse al parlamentarismo, teniendo la seguridad de que no resucitarán las viejas organizaciones políticas y si fuerzas socialistas y católicas sociales.

PRENSA ASOCIADA.

Parte facilitado por la Delegación del Gobierno

Madrid 9 a las 24.

De Marruecos parte guerra día hoy. Hoy ha hecho sumisión en Tetuán la fracción completa de Beni Madam, compuesta de diez Yamaas, comprometiéndose a hacer entrega del armamento. Un grupo de la Idala de Beni Ulises se internó en zona insuñisa cortando las líneas telefónicas que el enemigo tenía establecida entre Yebel Uddia y Achab.

Sin novedad ambas zonas Protectorado.

MILITARES

Servicio de la Plaza de Mahón para el día 11 de Enero 1926

Parada: Grupo de Ingenieros de Menorca.

Jefe de día: T. Coronel de Infantería don Arturo Guerrero.

Imaginaría: T. Coronel de Infantería don Manuel Marciano.

Hospital y Provisiones: Único Capitán de Ingenieros.

Vigilancia: Un Oficial de Infantería.

Servicio de Vigilancia en Villa Carlos

Vigilancia: 1.º Oficial de Artillería.

Imaginaría: 2.º Oficial de Artillería.

El Comandante Sargento Mayor, Francisco Granell.—Rubricado.—V.º B.º.—El General Gobernador, de orden de S. E.—El Teniente Coronel Jefe de E. M.—Antonio Lafuente.—Rubricado.

Menorca	
Del 9 Enero de 1926	
Francos	27 10
Libras	34 26
Dollars	7 05
Liras	28 60
Interior serie A	69 70
Id. id. B	69 00
Id. id. C	00 00
Oblig. Tesoro 4 años vencimiento Ene. 1929	000 00
Amortizable 5 p. % A. 1920	94 25
Id. B. »	94 25
Exterior Serie A	00 00
Obligaciones Barcelonesa de Electr. 6 por 100 1920	00 00
Oblig. F. C. Catalanes 6%	98 25
Id. C.ª Gral. Tran. 5%	00 00
Id. C.ª Trassat. 6% 1922	000 00
Id. F. C. Nor. Pad. 3%	00 00
Id. Sdad. Gral. Aguas de Barcelona 6%	00 00
Id. Cáceres Variable	00 00
Amortizable 5 p. % A. 1917	94 00
Id. B. »	94 00

Crédito Mercantil de Menorca MAHÓN

Bolsa de Barcelona del día 9 Enero de 1926

Amort. 5 por 100 A. 1920	94 40
Id. 5 id. B. id.	94 25
Inter. 4 id. A.	69 70
Id. 4 id. B.	69 00
Amort. 5 id. A. 1917	94 00
Id. 5 id. B. id.	94 00
Exter. 4 id. A.	84 50
Id. 4 id. B.	84 50
Obligaciones Norte Prioridad Barcelona	70 85
Alicantes 3 % 1.ª hipoteca	62 35
Transatlántica 4 por 100	86 00
Id. 6% 1920	99 50
Id. 6% 1922	103 56
Andaluzes 2.ª serie fijo	56 00
Francos cheque Paris	27 10
Liras id. Roma	28 60
Dollars id. New York	7 05
Liras cheque Londres	34 26

LA NACIÓN

DIARIO DE LA NOCHE
Véndese en la Librería de Manuel Sintés Rotger, Plaza del Príncipe 17, Mahón.

SECCIÓN DE ESPECTÁCULOS

TEATRO PRINCIPAL

Hoy lunes 11 Enero 1926. — Noche a las 9 y media

Extraordinaria función a beneficio de los Establecimientos Municipales de Beneficencia

La grandiosa obra en 3 actos, del insigne dramaturgo don Jacinto Benavente, titulada

LA PROPIA ESTIMACION

Por la notable Compañía de Comedias de CARMEN ILLESCAS
Amenizará los intermedios la brillante Banda Militar dirigida por D. Federico Delgado Fey

Precios los de costumbre.

SALON VICTORIA

Hoy lunes día 11 Enero de 1926. — Noche a las 9

SESIÓN POPULAR. — Entrada y asiento, 0'30

Se proyectará por última vez la grandiosa Super-Producción que tanto éxito ha alcanzado

¡Mujer! guarda tu corazón

En la que toman parte el siguiente reparto de grandes estrellas: PAULINA FREDERIK, MARIE PREVOST, MARY CARR, MAY MC. AVOY, LEW CODY

Próximo miércoles. — LOS DOS SARGENTOS FRANCESES.

CINE ESPAÑA

Miércoles 13. — A las nueve y cuarto

SESIÓN POPULAR. — Entrada única, 0'25

EL VALOR DE UN COBARDE

Interesante drama en 6 partes, producción Metro-Goldwin, en el que se desarrollan emocionantes luchas y se nos presentan alegres salones de alta sociedad, alternando con la exhibición de misteriosos escondrijos de gente maleante

Las sesiones del domingo serán amenizadas por el CUARTETO HISPANIA.
Jueves próximo. — Estreno del colosal, emocionante y artístico drama, la última palabra de la cinematografía moderna, LOS DOS PILLETES.
Queda abierto el abono a las cuatro jornadas de tan interesante obra, con rebaja de precios sobre los que registró.

CASINO DEL CONSEY

Martes día 12 Enero. — A las seis en punto de la tarde

SESIÓN POPULAR DE MODA. — Entrada y asiento, 0'30 céntimos

Éxito de la gran exclusiva de Arte Supremo, Super-producción francesa, 6 partes.

MISTERIOS DEL CORAZÓN

Sublime película modernísima de arte incomparable, presentada con lujo inusitado de interiores y grandes bellezas de París, la Ciudad Luz, siendo de admirar una gran perspectiva a vista de pájaro de esta gran ciudad

Próximo sábado. — EL LEÓN DE MONGOLIA, por Ivan Mojoskine, Natalia Liscou y C. Bardou.

Próximo semana. — YO LO MATÉ, por Sessue Hayakawa y Huguette Dufflos.

AUTOMOVILISTAS

Grandes ocasiones en coches usados, en perfecto estado de marcha y a toda prueba, habiendo sido cambiados casi todos ellos con los nuevos modelos de

COCHES CITROEN 1926

	PESETAS
RUT-LEY 4 cilindros, 4 marchas, ruedas cambiables, 2 de recambio, magneto «Bosch» y carburador «Zenit»	2.500
MAXWELL 4 cilindros, alumbrado y arranque eléctrico, ruedas de radios cambiables y una de recambio, neumáticos casi nuevos, 7 asientos	4.500
S. R. C. Tipo Sport carreras, con motor «Norman» inglés, 4 cilindros, arranque y alumbrado eléctrico, ruedas cambiables y dos de recambio	4.000
VERMOREL motor 4 cilindros, carrocería «Torpedo» 4 asientos, tipo moderno, ruedas de radios	1.500
WESTCOTT 6 cilindros, Torpedo 7 asientos, ruedas cambiables y dos de recambio	7.000
LORYC 10 HP. 4 cilindros, motor rápido, Torpedo 4 asientos, instalación y arranque eléctrico, ruedas metálicas y una de recambio	4.000
DE DION-BOUTON, 7 asientos, 12 HP., 4 marchas y ruedas cambiables	7.000
CITROEN 8 HP. 4 plazas, instalación y arranque eléctrico	3.500
MATHIS 4 asientos, 8 HP., casi nuevo	5.000
LORYC Conducción Interior, 6/8 HP., 4 plazas	3.000

Disponibles en el GARAGE "CITROEN" propiedad de A. Bibiloni

Calles, Pi Margall, Pedro A. Peña y Luis Martí

Despacho: Avenida de Alejandro Roselló, 17 y 19. — Palma de Mallorca

Teléfono 45 y 45 bis.



Wertheim
Máquinas para coser y bordar
Las de mejor resultado y las más elegantes
WERTHEIM
MÁQUINAS ESPECIALES
de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y géneros de punto

Dirección general en España: RAPIDA, S. A.
Aviñó, 9. — Apartado, 738. — Barcelona

Pídanse catálogos ilustrados que se dan gratis



Con la pluma
Ideal WATERMAN
se lleva el equipaje más
util para salir de viaje.

De venta en Mahón:
Papelería de Manuel Sintés Rotger, Plaza del Príncipe, 17

OFERTA VENTAJOSA
Puede V. adquirir a plazos una preciosa Biblioteca
125 novelas interesantísimas
DE 160 A 300 PÁGINAS
POR 216 PTS.
Pagaderas en 18 plazos mensuales de 12'00

Las NOVELAS que ofrecemos son morales y amenas y de autores eminentes

BOLETÍN DE SUSCRIPCIÓN
Remítase firmado a las Oficinas de la Biblioteca PATRIA,
Fuencarral, 138. — MADRID

D. _____ de profesión _____
domiciliado en _____ calle _____
provincia de _____ núm. _____
desea adquirir 125 obras de Biblioteca PATRIA por 216 pesetas, pagaderas en 18 plazos mensuales de 12 pesetas.

Firma, _____

COTIZACIÓN DE LA PLATA
facilitada por la casa
Marret, Bouin, Fígueras y C.^a
de Barcelona con fecha 31 Agosto 1925

	EL KILOG.	Plas.	Cts.
Plata fina, barra	180	00	
> 950/000	171	30	
> 935/000	168	70	
> 916/000	165	40	
> 900/000	162	60	
> 800/000	145	20	
> 535/000	99	10	
Nitrato de Plata puro 535	00	00	
Cloruro de oro puro 51 7/8, 535	00	00	

PARA ENCARGOS de toda clase de sellos de cautchou, fechadores, sellos de bronce para lacre, números y letras de acero, placas de hierro esmaltadas y demás artículos relacionados con la manufactura de grabados, diríjase a la Librería de Manuel Sintés Rotger, Plaza del Príncipe, 17, Mahón.

NOVEDAD
Lo más práctico
Lo más económico

TACO SECA-FIRMAS

Véndese en la Librería de Manuel Sintés Rotger, Plaza del Príncipe número 17, Mahón.

Placas del Corazón de Jesús
Véndense en la Librería Sintés, Plaza del Príncipe, 17, Mahón.
Imp. de M. Sintés Rotger, Mahón

SOLUCION BENEDICTO
DE GLICEROFOSFATO DE CAL CON
CREOSOTAL

INFALIBLE CONTRA LA TUBERCULOSIS
CATARROS CRÓNICOS, BRONQUITIS
INFECCIONES GRIPALES Y DEBILIDAD GENERAL
VENTA: PRINCIPALES FARMACIAS
DEPÓSITO: D^o BENEDICTO, SAN BERNARDO, 41.
MADRID

COMPAÑÍAS DE SEGUROS

La Preservatrice (Accidentes), fundada en 1864, 18, rue de Londres, París.
La Nationale (Vida), fundada en 1850, 2, rue de Pillet-Will, París.
La Nationale (Incendios), fundada en 1820, 17, rue Lafitte, París.

Delegado general en España: DOMINGO ALDOMA, Alcalá, 23, Madrid.
Agente general en Mahón: MANUEL SINTÉS ROTGER, Rector, 14.

LA UNIÓN ILUSTRADA
SEMANARIO DE INFORMACIÓN GRÁFICA
con páginas literaria, poética, cinematográfica, infantil, femenina, deportiva y teatrales, con colaboración de eminentes escritores

PRECIO: TREINTA CENTIMOS número.

Véndese en la Librería de MANUEL SINTÉS ROTGER, Plaza del Príncipe 17, Mahón.

Mapa de Menorca
Editado por el Depósito de la Guerra
En venta: LIBRERÍA DE MANUEL SINTÉS ROTGER
PLAZA DEL PRÍNCIPE, 17. — MAHÓN

Libretas de alquiler, con contrato de inquilinato, listas de embarque, altas y bajas para la contribución industrial
DE VENTA EN ESTA IMPRENTA